
j p VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK! J T 

DEtMAöYARORSZAG 
76. évfolyam, 271. szám 
1986. november 18., kedd 

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT 
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA 

Havi előfizetési díj: 43 forint 
Ara: 1.80 forint 

Kádár János látogatása 
a Népszabadság szerkesztőségében 

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt fő-
t i tkára hétfőn látogatást tett a Népszabadság szerkesztő-
ségében. Tájékoztatót hallgatott meg a lap munkájáról , és 
a baráti találkozó keretében elbeszélgetett a szerkesztő-
ség munkatársaival . 

Kádár Jánost elkísérte Berecz János, a Központi Bi-
zottság t i tkára és Lakatos Ernő, a KB osztályvezetője. 

Megkezdődött a szovjet 
Legtelsőbb Tanács ülésszaka 
A Szovjetunió Legfelsőbb 

Tanácsának ülésszaka hét-
főn a Kreml Nagy Palotájá-
nak üléstermében a két ház, 
a szövetségi és a nemzetisé-
gi tanács együttes ülésével 
megkezdte munkáját , Az el-
fogadott napirendnek meg-
felelően először a Szovjet-
unió társadalmi és gazdasá-
gi fejlesztésének 1987. évi 
tervét és az idei terv vég-
rehaj tásának menetét vitat-
ták meg a szovjet törvény-
hozás küldöttei. 

A jövő évi tervről Nyiko-
laj Talizin, az SZKP KB 
Politikai Bizottságának pót-
tagja, a Szovjetunió Minisz-
ter tanácsa elnökének első 
helyettese, az Állami Terv-
bizottság elnöke tartott be-
számolót. Hangsúlyozta, 
hogy a jövő évi terv teljesen 
megfelel az SZKP XXVII. 
kongresszusán kidolgozott, 
a szovjet társadalom társa-
dalmi és gazdasági fejleszté-
sének meggyorsítását célzó 
irányvonalnak. 

1987-ben széles körben al-
kalmazzák az ú j gazdálko-
dási módszereket, tökéletese-
dik a gazdasági mechaniz-
mus. A tervfeladatok tükrö-
zik azt a törekvést, hogy a 
bruttó termelési eredménye-
ket alapul vevő szemléletet 
mindinkább felváltsa olyan 
módszer, amely a termelést 
a ráfordítás és végeredmény 
összevetése alapján értékeli 
— mondta Nyikolaj Talizin. 

A tervelőirányzat szerint a 
nemzeti jövedelem jövőre 

4,1 százalékkal nő. Az ez évi 
tervben 3,9 százalékos növe-
kedés szerepel. Az ipari ter-
melés 4,4 százalékkal lesz 
magasabb. Az idei tervlel-
adat 4,3 százalék volt. A 
munka termelékenységének 
4 százalékos javítását irá-
nyozza elő a terv. 

Intézkedéseket határoztak 
el a tudományos-műszaki 
haladás meggyorsítása érde-
kében. A számítástechnikai 
eszközök gyártása például 
19,5 százalékai fog nőni, 
szemben az ötéves terv 16 
százalékos előirányzatával. 
Felgyorsul a gépgyártás ter-
mékeinek megújulása. En-
nek az ágazatnak az ipar 
egészének fejlődését mcv'. . 
ladó ütemben kell fejlődnie, 
a megtermelt termékmennyi-
ség 7,3 százalékkal lesz több 
a terv szerint. 

Nőni fog az energiahordo-
zók termelése. Kőolajból a 
terv 617 millió tonna fel-
színre hozatalát irányozza 
elő. Ez évre 616,7 millió ton-
na volt a tervezett mennyi-
ség. (Az ötéves terv értelmé-
ben 1990-re 625-640 millió 
tonnára kell fejleszteni a 
termelést.) Földgázból 712 
millió tonna, szénből 743,6 
millió tonna termelését szab-
ja feladatul az éves terv. 
(Az 1990-re szóló előirányzat 
835-850 tonna, illetve 780-800 
tonna.) 1986-ra 672 millió 
tonnás földgáztermelést ter-
vez tek . 

A mezőgazdasági terme-

(Folytatás a 2. oldalon.) 

Ma már senki előtt nem 
kétséges, a politikai ismcrel 
alapműveltségünk általános 
követelménye. Azt is köny-
nyű belátni, hogy megszer-
zéséhez nagy segítséget nyúj-
tanak azok a kiadványok, 
amelyekkel nap mint nap 
találkozhatunk könyves-
boltjaink pultjain E köny-
vek jobb megismertetését, 
népszerűsítését szolgálják a 
politikai konyvnapok, amely 
megyei megnyitójára teg-
nap, hétfőn délután kerül) 
sor Szegeden, a Somogyi 
Könyvtár lapozgatójában. A? 
MSZMP Csongrád Megyei 
Bizottsága, a Somogyi 
Könyvtár pártalapszerveze-
te, valamint a Kossuth 
Könyvkiadó megyei kiren-
deltsége könyvkiállitással és 
-vásárral egybekötött ün-
nepséget rendezett, amelyet 
Koncz János, az MSZMP 
Csongrád Megyei Bizottsá-
gának ti tkára nyitott meg. 

A beszédet követően UTcth 
Sándor, a Kossuth Könyv-

Kiadó Vállalat igazgatóhe-
lyettese kitüntetéseket és ju-
talmakat adott át a könyv-
terjesztésben kiváló munkát 
végző dolgozóknak. A „Poli-
tikai irodalom népszerűsíté-
séért ' ' kitüntetésben része-
sült Varga István és Var-
gha András. Kiváló terjesz-
tő ezüstplakett kitüntetés) 
vett át Mérai Imre, Fat'di 
László, Andó Józsefné. Kiss 
Kalmanné. „25 éves terjesz-
tésért ' ' oklevél kitüntetésben 
részesült: Kovács Józsefné, 
Csiszár Sándor, Tolnai Já-
nos, Szabó Béla. Turi Ca-
borné, Oláh lmréné, hoty-
lyán András. „20 éves ter-
jesztésért" emléklapot ka-
pott Bereczki Jánosné. Ko-
rábban üzemi ünnepségeken 
vehették ót kitüntetéseiket: 
Cseke Ferencné, Zsedény i 
Lajos, Gácsi Józsefné, Nagy 
Istvánná, Kádár Dezső, Hor-
váth József, Zádori l-ajos. 
Juhász Jánosné, Bozsó Sán-
dor, Nagy Gy. Antalné, Ben-
kő László, Eke István. 

(Folytatás a 2. oldalon.) 

Diák-
világfórum 

Lázár György 
fogadta Mongólia 
miniszterelnök-

helyettesét 
Lázár György, a Minisz-

tertanács elnöke, hétfőn a 
Parlamentben fogadta Szo-
nomin Luvszangombo mi-
niszterelnök-helyettest, a 
gyar—mongol gazdasági és 
műszaki-tudományos együtt-
működési kormányközi bi-
zottság mongol tagozatának 
elnökét. 

Hétfőn befejeződött a ma-
gyar—mongol gazdasági és 
műszaki-tudományos együtt-
működési kormányközi bi-
zottság XIX. ülésszaka, 

A közösen meghozott ha-
tározatok — összhangban az 
év elején megkötött 1986— 
1990. évi gazdasági és mű-
szaki-tudományos együtt-
működési kormányközi 
egyezmény célkitűzéseivel — 
részletesen előirányozzák a 
két ország együttműködő 
minisztériumainak és válla-
latainak 1987. évi feladatait. 

Negyven évvel ezelőtt 

Az Ipari Minisztériumban hétfőn ünnepi megemléke-
zést tartottak a szénbányászat államosításának 40. évfor-
dulója alkalmából. Az ünnepségen ott voltak az államo-
sítással létrehozott egykori Magyar Állami Szénbányák 
veteránjai, az emlékezetes széncsaták képviszlöi, a Szo-
cialista Munka Hőse címmel kitüntetett bányászok, Kos-
sulh-, állami és Eötvös Loránd-díjasok. Részt vett a 
megemlékezésen Havasi Ferenc, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Ballai 
László, az MSZMP KB osztályvezetője, ott voltak a bá-
nyászszakszervezet és az MTESZ vezetői. 

Havrán István, a Bányaipari Dolgozók Szakszerve-
zetének elnöke nyitotta meg az ünnepséget. Ezután Apró 
Antal, az MSZMP KB tagja — aki annak idején mun-
kásképviselőként vett részt a: államosítás nemzetgyűlési 
vitájában — mondott ünnep: beszédet. 

Apró Antal, az MSZMP 
Központi Bizottsága nevé-
ben köszöntölte a bányászo-
kat, és az ünnepség részt-
vevőit. Bevezetőben felidézte 
a 40 évvel ezelőtti történel-
mi eseményekhez fűződő 
személyes élményeit, egye-
bek közöt t ,a Nemzetgyűlés-
nek azt az ülését, ahol, mint 
fiatal munkásképviselő ki-

fej tet te a Magyar Kommu-
nista Pár t ál láspontját a bá-
nyák államosításáról, a tör-
vénytervezet jelentőségéről. 
Rövid történeti visszatekin-
tésben vázolta a felszaba-
dulás utáni gazdasági, poli-
tikai viszonyokat, az ország 
demokratikus újjászületését 
szolgáló reformokért folyta-
tott harcokat. Hangsúlyozta, 

Újdonságok a gyufagyárból 

hogy a forradalmi átalakulás 
első soraiban ott voltak a 
bányászok is. 

— Mi már a bányák álla-
mosításáról szóló törvény 
előkészítése során, sőt előbb, 
az 1944 decemberében meg-
alakult Magyar Nemzeti 
Függetlenségi Front prog-
ramjában, majd az Ideigle-
nes Nemzetgyűlésben tervbe 
vettük az államosításokat — 
folytatta. Ennek megvalósí-
tásához azonban erőt kellett 
gyűjteni. A Magyar Kom-
munista Párt széles körű 
felvilágosító munkával tá-
jékoztatta a bányászokat és 
az ország közvéleményét az 
államosítás fontosságáról. J a -
vaslatunkat támogatta a ma-
gyar szakszervezeti mozga-
lom is. A népgyűléseken tá-
mogatást kapott a két mun-
káspárt, a baloldali blokk a 
lakosságtól, a bányászoktól, 
és a többi munkásoktól egy-
aránt . A lerombolt ország 
újjáépítése volt a cél, de ez 
nem ment simán. A Kisgaz-
da Párt jobboldaláról t i l ta-
kozásokat küldtek a kor-
mányhoz az államosítások 
ellen. A tömegek viszont 
kérték, hogy a bányászat ad-
jon több szenet, az erőmű-
vek ad janak több energiát. 
Az iparvidékeken ugyanis 
egymásután állították helyre 
a lerombolt üzemeket, de a 
munka nem indulhatott el 
szén- és energiahiány miatt. 
Ezekben a nehéz hónapok-
ban indult meg a széncsata 
a tatabányai bányászok kez-
deményezésére, amelyet szé-

•:•! à -;-

• P 

Aki azt hiszi, hogy a Szegcdi Gyufa-
gyárban csak a mindennapi cigarettánk-
hoz való tűzről gondoskodnak, nagyon té-
ved. Az idén például gyümölcsösládák ké-
szítéséhez szükséges elemeket gyártanak,» 

gázgyújtóhói is ötmillió dobozzal külde-
nek a boltokba. Ez utóbbi mennyiség 
dupláját gyártják majd jövöre. ha a ter-
veknek megfelelően, az úgynevezett „kézi 
technológiát" sikerül gépekkel felváltani. 

Prágában több mint 120 
ország diákszervezetének 330 
küldötte részvételével hétfőn 
diákvilágfórum kezdődött, 
amelyen a felsőoktatás tár-
sadalmi feltételeiről folytat-
nak eszmecserét. A négyna-
pos tanácskozás a nemzet-
közi diákszövetség megala-
kulásának negyvenedik év-
fordulója alkalmából ren-
dezett események betetőzése, 
és megnyitását a nemzetközi 
diáknapra időzítették. 

A világfórum résztvevői, 
akik a világ minden tájáról 
különféle világnézetű szer-
vezeteket képviselnek, már 
összetételükkel is szavatol-
ják. hogy sokrétű és színes 
dialógus alakuljon ki a ta-
nulmányi és diákjogokról, a 
tanulóif júság szociális felté-
teleiről, a korszerű oktatási 
követelményekről. a vég-
zettek elhelyezkedési lehető-
ségeiről. a szocialista, a fej-
lett tőkés, valamint a fejlődő 
országok tanulófiataljaiivak 
életét meghatározó szinte 
minden lényeges kérdésről. 

A világfórumot a prágai 
Intercontinental Szálloda 
konferenciatermében Josef 
Skála az NDSZ elnöke nyi-
totta meg. A csehszlovák 
kormány nevében Matej Lú-
can miniszterelnök-helyet-
tes köszöntötte a küldötte-
ket. A tanácskozást levélben 
üdvözölte Gustáv Husák. a 
CSKP KB főtitkára, cseh-
szlovák államfő. 
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